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3 ПОЯСНЮВАЛЬНА ЗАПИСКА 
Дисципліна ««Страхування та фінанси страхових організацій» є однією із обов’язкових 

дисциплін професійної підготовки здобувачів вищої освіти першого (бакалаврського) рівня і займає 
провідне місце у підготовці фахівців за освітньо-професійною програмою «Фінанси, банківська 
справа, страхування та фондовий ринок».  

Пререквізити  – ОЗП.08 макро- та мікроекономіка, ОПП.02 фінанси, ОПП.08 соціальне 

страхування, ОПП.05 бухгалтерський облік, ОЗП.06 університетська освіта та академічна 

доброчесність 

Постреквізити – ОПП.18 страхові послуги,  ОПП.26 комплексна курсова робота. 
Відповідно до Стандарту вищої освіти із зазначеної спеціальності та освітньої програми 

дисципліна має забезпечити: 

 компетентності: здатність розв’язувати складні спеціалізовані завдання та практичні 

проблеми в ході професійної діяльності у галузі фінансів, банківської справи та  страхування або у 

процесі навчання, що передбачає застосування окремих методів і положень фінансової науки та 

характеризується невизначеністю умов і необхідністю врахування комплексу вимог здійснення 

професійної та навчальної діяльності (ІК); здатність застосовувати знання у практичних ситуаціях 

(ЗК 02); здатність спілкуватися з представниками інших професій груп різного рівня (з експертами з 

інших галузей знань/видів економічної діяльності) (ЗК 11); здатність до діагностики стану 

фінансових систем (державні фінанси, у тому числі бюджетна та податкова системи, фінанси 

суб’єктів господарювання, фінанси домогосподарств, фінансові ринки, банківська система та 

страхування) (ФК 03); здатність застосовувати знання законодавства у сфері монетарного, 

фіскального регулювання та регулювання фінансового ринку (ФК 05); здатність складати та 

аналізувати фінансову звітність (ФК 07); здатність виконувати контрольні функції у сфері 

фінансів, банківської справи та страхування (ФК 08); здатність здійснювати ефективні комунікації. 

(ФК 09); здатність ідентифікувати та оцінювати ризики у сфері фінансів, банківської справи, 

страхування та фондового ринку, обґрунтовувати професійні рішення з врахуванням сучасних 

тенденцій, які характеризуються невизначеністю (ФК 12); 

програмні результати навчання: знати механізм функціонування державних фінансів, у т.ч. 

бюджетної та податкової систем, фінансів суб’єктів господарювання, фінансів домогосподарств, 

фінансових ринків, банківської системи та страхування (ПРН 04); володіти методичним 

інструментарієм діагностики стану фінансових систем (державні фінанси, у т.ч. бюджетна та 

податкова системи, фінанси суб’єктів господарювання, фінанси домогосподарств, фінансові ринки, 

банківська система та страхування) (ПРН 05); розуміти принципи, методи та інструменти 

державного та ринкового регулювання діяльності у сфері фінансів, банківської справи та 

страхування (ПРН 07); формувати і аналізувати фінансову звітність та правильно інтерпретувати 

отриману інформацію (ПРН 09); володіти методичним інструментарієм здійснення контрольних 

функцій у сфері фінансів, банківської справи та страхування (ПРН 11); використовувати 

професійну аргументацію для донесення інформації, ідей, проблем та способів їх вирішення до 

фахівців і нефахівців у фінансовій сфері діяльності (ПРН 12); вміти ідентифікувати та оцінювати 

ризики у сфері фінансів, банківської справи, страхування та фондового ринку, обґрунтовувати та 

приймати професійні рішення з врахуванням сучасних тенденцій, які характеризуються 

невизначеністю (ПРН 24). 
Мета дисципліни. Формування у здобувачів вищої освіти цілісної системи знань та 

професійних компетентностей у сфері страхової діяльності необхідних для розуміння економічної 
природи страхування, закономірностей функціонування страхового ринку та особливостей 
фінансового забезпечення діяльності страховиків. 

Предмет дисципліни. Вивчення теоретичних і практичних аспектів страхування як 
інструменту управління ризиками, особливостей функціонування страхового ринку, фінансового 
забезпечення діяльності страховиків, формування страхових резервів, доходів і витрат, фінансових 
результатів, платоспроможності та фінансової стійкості страхових організацій, а також державного 
регулювання та нагляду у сфері страхування. 

Завдання дисципліни. Формування системи знань щодо економічної сутності страхування, 
його функцій, принципів і ролі в сучасній економіці; вивчення організаційних засад діяльності 



 

 

страхових організацій та особливостей функціонування страхового ринку; опанування механізмів 
формування, розподілу та використання фінансових ресурсів страхових компаній; набуття навичок 
аналізу доходів, витрат, фінансових результатів і страхових резервів; формування вмінь оцінювати 
фінансову стійкість, платоспроможність та ефективність діяльності страхових організацій; 
засвоєння основ державного регулювання та нагляду у сфері страхування; розвиток здатності 
застосовувати теоретичні знання для розв’язання практичних завдань у професійній діяльності з 
дотриманням норм законодавства та принципів професійної доброчесності.. 

Результати навчання. Студент, який успішно завершив вивчення дисципліни повинен: 
знати економічну сутність страхування, його функції та принципи, особливості функціонування 
страхового ринку, організаційні та фінансові засади діяльності страхових організацій; розуміти 
механізми формування страхових фондів і резервів, джерела доходів і напрями витрат страхових 
компаній, а також чинники, що впливають на їхню фінансову стійкість і платоспроможність; уміти 
аналізувати фінансовий стан і результати діяльності страхових організацій, оцінювати ефективність 
використання фінансових ресурсів та рівень страхових ризиків; застосовувати на практиці методи 
фінансових розрахунків у страхуванні, інструменти управління фінансами страховиків і 
нормативно-правові акти, що регулюють страхову діяльність; приймати обґрунтовані професійні 
рішення у сфері страхування з урахуванням вимог законодавства, етичних норм та принципів 
професійної доброчесності; розвивати аналітичне мислення, здатність до самостійної роботи, 
критичного аналізу інформації та відповідальність за результати професійної діяльності. 

. 

4 Структура залікових кредитів дисципліни 
 

Назва розділу (теми) 

Кількість годин, відведених на: 

Денна форма Заочна форма 

Лекції 

Прак-

тичні 

заняття 

СРС Лекції 

Прак-

тичні 

заняття 

СРС 

Тема 1.Економічна сутність та 

класифікація страхування  
2 4 8 

2 2 

16 

Тема 2. Страхові ризики та страховий 

ринок 
2 4 8 19 

Тема 3. Страхова організація та державне 

регулювання страхової діяльності 
2 4 13 

2 2 

17 

Тема 4. Особисте та майнове страхування 2 4 16 16 

Тема 5. Страхування відповідальності, 

перестрахування та співстрахування 
2 4 14 16 

Тема 6. Грошові надходження страховика, 

страхові резерви та їх розміщення. 
2 4 12 

2 2 

19 

Тема 7. Доходи, витрати, фінансові 

результати та оподаткування діяльності 

страховика 

2 4 10 16 

Тема 8. Фінансова стійкість та 

платоспроможність страховика 
2 6 19 19 

Разом 16 34 100 6 6 138 

 

5 Програма навчальної дисципліни 
 

5.1 Зміст лекційного курсу  

Номер 

лекції 
Перелік тем лекцій, їх анотації 

Кількість 

годин  

1 
Економічна сутність та класифікація страхування. Сутність страхування. 

Принципи страхування. Функції страхування. Роль страхування в економіці 
2 



 

 

країни. Класифікація страхування: зміст, наукове та практичне значення. 

Літ.: [1]; [2] с. 7-45; [3] с. 4-25; [5] с. 9-33. 

2 

Страхові ризики та страховий ринок. Економічна сутність та класифікація 

ризиків. Андерайтинг у страхуванні. Актуарні розрахунки у страхуванні. 

Тарифна політика страховика. Поняття, загальна характеристика та структура 

страхового ринку. Посередники на страховому ринку. Об’єднання 

страховиків їх функції, завдання та місце на страховому ринку. 

Літ.: [1]; [2] с. 51-138; [3] с. 37-62; [5] с. 44-113. 

2 

3 

Страхова організація та державне регулювання страхової діяльності. 

Економічна сутність та види страхових організацій. Порядок створення, 

функціонування та ліквідації страхових компаній. Структура страхової 

компанії. Капітал страхової компанії. Маркетинг у страхуванні. Необхідність, 

функції, види та принципи державного регулювання страхової діяльності  

Літ.: [1]; [2] с. 137-224; [3] с. 63-84, [5] с. 98-133. 

2 

4 

Особисте та майнове страхування. Економічний зміст та класифікація 

особистого страхування. Страхування життя. Страхування від нещасних 

випадків. Медичне страхування. Сутність та специфіка майнового 

страхування.  Основні умови та порядок страхування майна юридичних осіб. 

Страхування транспортних засобів та вантажів. Особливості страхування 

майна сільськогосподарських підприємств. Страхування майна фізичних 

осіб. 

Літ.: [1]; [2] с. 235-310; [3] с. 85-122; [5] с. 134-181. 

2 

5 

Страхування відповідальності, перестрахування та співстрахування. 

Економічна суть та особливості страхування відповідальності. Страхування 

цивільної відповідальності власників транспортних засобів. Економічна суть, 

та методи перестрахування. Форми проведення перестрахових операцій. 

Співстрахування та механізм його застосування. 

Літ.: [1]; [2] с. 314-376; [3] с. 125-165; [5] c. 182-223. 

2 

6 

Грошові надходження страховика, страхові резерви та їх розміщення. 

Сутність грошових надходжень страховиків та їх класифікація. Страхові 

премії як головне джерело надходження грошових коштів. Поняття 

страхових технічних резервів із загального страхування та їх склад. Поняття 

резервів зі страхування життя та їх склад. Розміщення страхових резервів. 

Літ.: [1]; [3] с. 187-188; [4] с. 37-97; [5] с. 253-266. 

2 

7 

Доходи, витрати, фінансові результати та оподаткування діяльності 

страховика. Економічна сутність та склад доходів страховика. Економічна 

сутність та склад  витрат страховика. Фінансові результати діяльності 

страховика. Розподіл прибутку страхової компанії. Загальні засади 

оподаткування страхових компаній. Сутність та класифікація звітності 

страхових організацій. 

Літ.: [1]; [2] с. 379-398; [3] с. 167-183; [4] c. 99-146; [5] с. 224-241. 

2 

8 

Фінансова стійкість та платоспроможність страховика. Економічна 

сутність та фактори забезпечення фінансової стійкості страхової компаній.  

Оцінка платоспроможності та фінансової стійкості страхової компанії. 

Методи аналізу платоспроможності та фінансової стійкості страховика. 

Інструменти щодо недопущення (усунення) порушень вимог до 

платоспроможності страховика. Підстави віднесення страховиків до категорії 

неплатоспроможних  

Літ.: [1]; [2] с. 398-426; [3] с. 184-189; [4] c. 148-171; [5] с. 242-251. 

2 

Разом  16 

 

 



 

 

Перелік оглядових лекцій для студентів заочної форми здобуття освіти 

Номер 
лекції 

Тема лекції 
Кількість 

годин 

1 

 

Економічна сутність, класифікація страхування, страхові ризики та 

страховий ринок. 

Літ.: [1]; [2] с. 7-138; [3] с. 4-62; [5] с. 9-113. 

2 

 

2 

 

Страхова організація, державне регулювання страхової діяльності, 

особисте, майнове страхування та страхування відповідальності. 

Літ.: 1; 2 с. 137-350; [3] с. 63-140; 5 с. 98-190 

2 

 

3 

 

Перестрахування та співстрахування, фінанси страхових організацій 

Літ.: [1]; [3] с. 187-189; [4] с. 37-171; [5] c. 215-251. 2 

Разом  6 

 

5.2 Зміст практичних занять 
 

Перелік практичних занять для студентів денної форми здобуття освіти 

№ 

практичного 

заняття 

Тема практичного заняття 
Кількість 

годин 

1 
Економічна сутність страхування.  

Літ.: [1]; [2] с. 7-20; [3] с. 4-11; [5] с. 9-25. 
2 

2 
Класифікація страхування.  

Літ.: [1]; [2] с. 23-45; [3] с. 20-25; [5] с. 26-33. 
2 

3 
Страхові ризики.  

Літ.: [1]; [2] с. 51-87; [3] с. 37-50; [5] с. 44-97. 
2 

4 
Страховий ринок.  

Літ.: [1]; [2] с. 87-138; [3] с. 50-62; [5] с. 97-113. 
2 

5 
Страхова організація.  

Літ.: [1]; [2] с. 137-200; [3] с. 63-74, [5] с. 113-133. 
2 

6 
Державне регулювання страхової діяльності.  

Літ.: [1]; [2] с. 200-224; [3] с. 74-84, [5] с. 98-133. 
2 

7 
Особисте страхування.  

Літ.: [1]; [2] с. 235-277; [3] с. 85-102; [5] с. 134-153. 
2 

8 
Майнове страхування.  

Літ.: [1]; [2] с. 278-310; [3] с. 103-122; [5] с. 154-181. 
2 

9 
Страхування відповідальності. 

Літ.: [1]; [2] с. 314-356; [3] с. 125-148; [5] c. 182-207. 
2 

10 
Перестрахування та співстрахування.  

Літ.: [1]; [2] с. 314-357; [3] с. 149-165; [5] c. 182-208. 
2 

11 
Грошові надходження страховика. 

Літ.: [1]; [4] с. 37-97; [5] с. 253-266. 
2 

12 
Страхові резерви та їх розміщення.  

Літ.: [1]; [3] с. 187-188; [4] с. 59-97; [5] с. 253-266. 
2 

13 
Доходи, витрати, фінансові результати діяльності страховика.  

Літ.: [1]; [2] с. 379-398; [3] с. 167-183; [4] c. 99-146; [5] с. 224-241. 
2 

14 
Оподаткування діяльності страховика.  

Літ.: [1]; [2] с. 394-398; [3] с. 172-183; [4] c. 129-146; [5] с. 231-241. 
2 

15 
Фінансова стійкість та платоспроможність страховика (частина 

1).  

Літ.: [1]; [2] с. 398-426; [3] с. 184-189; [4] c. 148-171; [5] с. 242-251. 

2 



 

 

16 

Фінансова стійкість та платоспроможність страховика (частина 

2).  

Літ.: [1]; [2] с. 398-426; [3] с. 184-189; [4] c. 148-171; [5] с. 242-251. 

2 

17 

Фінансова стійкість та платоспроможність страховика (частина 

3).  

Літ.: [1]; [2] с. 398-426; [3] с. 184-189; [4] c. 148-171; [5] с. 242-251. 

2 

Разом  34 

 

Перелік практичних занять для студентів заочної форми здобуття освіти 

№ 
практичного 

заняття 

Тема практичного заняття 
Кількість 

годин 

1 

 

Економічна сутність, класифікація страхування, страхові ризики 

та страховий ринок. 

Літ.: [1]; [2] с. 7-138; [3] с. 4-62; [5] с. 9-113. 

2 

 

2 

 

Страхова організація, державне регулювання страхової 

діяльності, особисте, майнове страхування та страхування 

відповідальності. 

Літ.: 1; 2 с. 137-350; [3] с. 63-140; 5 с. 98-190 

2 

 

3 

 

Перестрахування та співстрахування, фінанси страхових 

організацій 

Літ.: [1]; [3] с. 187-189; [4] с. 37-171; [5] c. 215-251. 

2 

Разом  6 

5.3 Зміст самостійної (у т.ч. індивідуальної) роботи 

 

 Самостійна робота студентів усіх форм здобуття освіти полягає у систематичному 

опрацюванні програмного матеріалу з відповідних джерел інформації, підготовці до практичних 

занять, виконанні індивідуальних завдань, тестування з теоретичного матеріалу тощо. В межах 

самостійної роботи здобувачі денної форми здобуття освіти виконують індивідуальне домашнє 

завдання (ІДЗ). Тематика ІДЗ та вимоги щодо його виконання представлені в Модульному 

середовищі для навчання https://msn.khmnu.edu.ua/course/view.php?id=8472. Студенти заочної 

форми здобуття освіти виконують ще й контрольну роботу. Вимоги до її виконання та варіанти 

визначаються методичними рекомендаціями до виконання контрольних робіт, які розміщено 

Модульному середовищі для навчання https://msn.khmnu.edu.ua/course/view.php?id=8472. 

Керівництво самостійною роботою та контроль за виконанням індивідуального завдання 

здійснюється викладачем згідно з розкладом консультацій у позаурочний час. 

 

Зміст самостійної роботи студентів денної форми здобуття освіти 

 

Номер 

тижня 
Вид самостійної роботи 

Кількість 

годин 

1 
Опрацювання теоретичного матеріалу з Т1, підготовка до практичного 

заняття.  
4 

2 
Опрацювання теоретичного матеріалу з Т1, підготовка до практичного 

заняття. 
4 

3 
Опрацювання теоретичного матеріалу з Т2, підготовка до практичного 

заняття. 
4 

4 
Опрацювання теоретичного матеріалу з Т2, підготовка до практичного 

заняття, вибір теми ІДЗ. 
4 

5 Опрацювання теоретичного матеріалу з Т3, підготовка до практичного 6 



 

 

заняття, виконання ІДЗ. 

6 
Опрацювання теоретичного матеріалу з Т3, підготовка до практичного 

заняття, виконання ІДЗ. 
7 

7 
Опрацювання теоретичного матеріалу з Т4, підготовка до практичного 

заняття, виконання ІДЗ. 
7 

8 
Опрацювання теоретичного матеріалу з Т4, підготовка до практичного 

заняття, підготовка до тестового контролю (ТК 1). 
9 

9 
Опрацювання теоретичного матеріалу з Т5, підготовка до практичного 

заняття, виконання ІДЗ. 
7 

10 
Опрацювання теоретичного матеріалу з Т5, підготовка до практичного 

заняття, виконання ІДЗ. 
7 

11 
Опрацювання теоретичного матеріалу з Т6, підготовка до практичного 

заняття, виконання ІДЗ. 
6 

12 
Опрацювання теоретичного матеріалу з Т6, підготовка до практичного 

заняття, виконання ІДЗ. 
6 

13 
Опрацювання теоретичного матеріалу з Т7, підготовка до практичного 

заняття, виконання ІДЗ. 
6 

14 
Опрацювання теоретичного матеріалу з Т7, підготовка до практичного 

заняття. 
4 

15 
Опрацювання теоретичного матеріалу з Т8, підготовка до практичного 

заняття, презентація ІДЗ.  
8 

16 
Опрацювання теоретичного матеріалу з Т8, підготовка до практичного 

заняття. 
4 

17 
Опрацювання теоретичного матеріалу з Т8, підготовка до тестового 

контролю (ТК 2). 
7 

Разом  100 

 
6 Технології та методи навчання 

Процес навчання з дисципліни ґрунтується на використанні традиційних та сучасних 

технологій та методів навчання, зокрема: лекції (з використанням методів проблемного навчання і 

візуалізації); практичні заняття (з використанням пояснювально-ілюстративних, частково-

пошукових, інтерактивних методів, кейс-методів, методів демонстрування тощо); самостійна 

робота (робота над засвоєнням теоретичного матеріалу, підготовка до практичних занять, 

виконання індивідуального завдання) з використанням інформаційно-комунікаційних та 

технології дистанційного навчання (сервіс для проведення онлайн конференцій Zoom, Модульне 

середовище для навчання тощо). 

 
7 Методи контролю  

Поточний контроль здійснюється під час практичних занять, а також у дні проведення 

контрольних заходів, встановлених робочою програмою і графіком освітнього процесу, в т.ч. з 

використанням Модульного середовища для навчання.  

При цьому використовуються такі методи поточного контролю:  

– усне опитування; 

– тестовий контроль теоретичного матеріалу; 

– оцінювання результатів роботи на практичних заняттях (участь у обговоренні ситуацій, 

кейсів, самостійні роботи тощо); 

– оцінювання результатів виконання індивідуального домашнього завдання та його 

презентації. 
При виведенні підсумкової семестрової оцінки враховуються результати як поточного 

контролю, так і підсумкового контролю, який проводиться з усього матеріалу дисципліни за 
білетами, попередньо розробленими і затвердженими на засіданні кафедри. Здобувач вищої освіти, 
який набрав з будь-якого виду навчальної роботи, суму балів нижчу за 60 відсотків від 



 

 

максимального балу, не допускається до семестрового контролю, поки не виконає обсяг роботи, 
передбачений Робочою програмою. Здобувач вищої освіти, який набрав позитивний 
середньозважений бал (60 відсотків і більше від максимального балу) з усіх видів поточного 
контролю і не склав іспит, вважається таким, який має академічну заборгованість. Ліквідація 
академічної заборгованості із семестрового контролю здійснюється у період екзаменаційної сесії 
або за графіком, встановленим деканатом відповідно до «Положення про контроль і оцінювання 
результатів навчання здобувачів вищої освіти у ХНУ». 

 

8 Політика дисципліни 
Політика навчальної дисципліни загалом визначається системою вимог до здобувача вищої 

освіти, що передбачені чинними положеннями Університету про організацію і навчально-
методичне забезпечення освітнього процесу. Зокрема, проходження інструктажу з техніки 
безпеки; відвідування занять з дисципліни є обов’язковим. За об’єктивних причин (підтверджених 
документально) теоретичне навчання за погодженням із лектором може відбуватись в 
індивідуальному режимі. Успішне опанування дисципліни і формування фахових 
компетентностей і програмних результатів навчання передбачає необхідність підготовки до 
практичних занять (опанування теоретичного матеріалу з теми, активна робота на занятті, 
вирішення ситуаційних завдань, участь у обговоренні виконаних індивідуальних домашніх 
занять). 

Здобувачі вищої освіти зобов’язані дотримуватися термінів виконання усіх видів робіт у 
встановлені терміни, передбачених робочою програмою навчальної дисципліни. Пропущене 
практичне заняття здобувач зобов’язаний відпрацювати у встановлений викладачем термін, але не 
пізніше, ніж за два тижні до кінця теоретичних занять у семестрі. 

Засвоєння студентом теоретичного матеріалу з дисципліни оцінюється за результатами 
опитування під час практичних занять, тестування й виконання індивідуального домашнього 
завдання. Виконання індивідуального завдання завершується його презентацією у терміни, 
встановлені графіком самостійної роботи.  

Здобувач вищої освіти, виконуючи самостійну роботу з дисципліни, має дотримуватися 
політики доброчесності (заборонені списування, підказки, плагіат, використання штучного 
інтелекту (без вірного цитування)). У разі порушення політики академічної доброчесності  в будь-
яких видах навчальної роботи здобувач вищої освіти отримує незадовільну оцінку і має повторно 
виконати завдання з відповідної теми (виду роботи), що передбачені робочою програмою. Будь-які  
форми порушення академічної доброчесності під час вивчення навчальної дисципліни не 
допускаються та не толеруються. 

У межах вивчення навчальної дисципліни здобувачам вищої освіти передбачено визнання і 

зарахування результатів навчання, набутих шляхом неформальної освіти, що розміщені на 

доступних платформах (https://prometheus.org.ua/, https://ugf.academy/,  https://impactorium.org/uk/,  

https://vumonline.ua/, https://www.coursera.org/), які сприяють формування компетентностей і 

поглибленню результатів навчання, визначених робочою програмою дисципліни, або 

забезпечують вивчення відповідної теми та/або виду робіт з програми навчальної дисципліни 

(детальніше у Положенні про порядок визнання та зарахування результатів навчання здобувачів 

вищої освіти у ХНУ). 

 

9 Оцінювання результатів навчання студентів у семестрі 
Оцінювання академічних досягнень здобувача вищої освіти здійснюється відповідно до 

«Положення про контроль і оцінювання результатів навчання здобувачів вищої освіти у ХНУ». 
При поточному оцінюванні виконаної здобувачем роботи з кожної структурної одиниці і 
отриманих ним результатів викладач виставляє йому певну кількість балів із призначених 
робочою програмою для цього виду роботи. При цьому кожна структурна одиниця (робота) може 
бути зарахована, якщо здобувач набрав не менше 60 відсотків (мінімальний рівень для позитивної 
оцінки) від максимально можливої суми балів, призначеної структурній одиниці. 

Будь-які форми порушення академічної доброчесності не допускаються та не толеруються. 

https://prometheus.org.ua/
https://ugf.academy/
https://impactorium.org/uk/
https://vumonline.ua/
https://www.coursera.org/


 

 

Отриманий здобувачем бал за зарахований вид навчальної роботи (структурну одиницю), 

після її оцінювання, викладач виставляє в електронному журналі обліку успішності здобувачів 

вищої освіти. За умови виконання усіх видів навчальної роботи за результатами поточного 

контролю протягом вивчення навчальної дисципліни, встановлених її робочою програмою, кожен 

здобувач денної і заочної форм здобуття освіти може набрати до 100 балів. Позитивну підсумкову 

оцінку здобувач може отримати, якщо за результатами поточного контролю набере від 60 до 100 

балів. Семестрова підсумкова оцінка розраховується в автоматизованому режимі в інформаційній 

підсистемі «Електронний журнал» (ІС «Електронний університет») і відповідно до накопиченої 

суми балів визначається оцінка за інституційною шкалою та шкалою ЄКТС (див. таблицю 

Співвідношення інституційної шкали оцінювання і шкали оцінювання ЄКТС), яка заноситься в 

екзаменаційну відомість, а також до Індивідуального навчального плану здобувача вищої освіти. 

 

Структурування дисципліни за видами навчальної роботи і оцінювання результатів 

навчання студентів денної форми здобуття освіти у 3 семестрі 

Аудиторна робота 
Контрольні 

заходи 

Самос-

тійна 

робота 

Семестро-

вий 

контроль 

Разом 

Шостий семестр Сума 

балів 

Практичні заняття  
(мінімум – 8 контрольних точок) 

Тестовий 
контроль: 

ІДЗ* Іспит 
 

1-2 3-4 5-6 7-8 9-10 11-12 13-14 15-17 Т*1-4 Т 5-8   

Кількість балів за вид навчальної роботи (мінімум-максимум) 

3-5 3-5 3-5 3-5 3-5 3-5 3-5 3-5 3-5 3-5 6-10 24-40 60-

100** 24-40 6-10 6-10 24-40 
 
Примітка : *ІДЗ – індивідуальне домашнє завдання; Т* – тема навчальної дисципліни; 

**За набрану з будь-якого виду навчальної роботи з дисципліни кількість балів, нижче встановленого 

мінімуму, здобувач отримує незадовільну оцінку і має її перездати у встановлений викладачем (деканом) 

термін. Інституційна оцінка встановлюється відповідно до таблиці «Співвідношення інституційної 

шкали оцінювання і шкали оцінювання ЄКТС». 

 

Структурування дисципліни за видами навчальної роботи і оцінювання результатів 

навчання студентів заочної форми здобуття освіти  

Аудиторна робота Самостійна, індивідуальна робота 
Семестровий 

контроль 
Разом 

Третій семестр 

Сума 
балів 

Практичне заняття Контрольна робота 
Тестовий 
контроль 

Іспит 

1 2 3 
Якість 

виконання 
Захист 
роботи 

Т1-4 Т5-6 

Кількість балів за кожний вид навчальної роботи (мінімум-максимум) 

3-5 3-5 3-5 12-20 3-5 3-5 3-5 30-50 

60-100 9-15 15-25 6-10 30-50 

 

Оцінювання якості виконання контрольної роботи студентами заочної форми здобуття 

освіти 
Контрольна робота передбачає виконання трьох завдань – два теоретичних і одне – 

практичне. Зміст завдань до виконання контрольної роботи розміщено в Модульному середовищі 

для навчання https://msn.khmnu.edu.ua/course/view.php?id=8472. При оцінюванні контрольної 

роботи враховуються якість її виконання та захист, кожен з цих показників оцінюються 

максимально: кожне з теоретичних завдань – 5 балами, практичне завдання 10 балами, загальна 

максимальна сума балів становить 20. Критерії оцінювання контрольної роботи: 



 

 

А 
Таблиця – Розподіл балів між завданнями контрольної роботи здобувача вищої освіти 

Види завдань 

Для кожного окремого виду завдань 

Мінімальний  

(достатній) бал  

Потенційні позитивні 

бали* (середній бал)  

Максимальний  

(високий) бал  

Теоретичне питання № 1 3 4 5 

Теоретичне питання № 2 3 4 5 

Практичне завдання 6 8 10 

Всього балів 12  20 
Примітка. *Позитивний бал за контрольну роботу, відмінний від мінімального (12 балів) та максимального (20 

балів), знаходиться в межах 13-19 балів та розраховується як сума балів за усі структурні елементи 

(завдання) контрольної роботи. 

Кожне завдання та захист контрольної роботи здобувача вищої освіти оцінюється з 

використанням нижченаведених у таблиці критеріїв оцінювання навчальних досягнень здобувача 

вищої освіти (щодо визначення достатнього, середнього та високого рівня досягнення здобувачем 

запланованих ПРН та сформованих компетентностей).  

 

Оцінювання на практичних заняттях  

Оцінка, яка виставляється за практичне заняття, складається з таких елементів: усне 

опитування студентів на знання теоретичного матеріалу з теми; вільне володіння студентом 

спеціальною термінологією і уміння професійно обґрунтувати прийняті рішення при вирішенні 

ситуаційних завдань, кейсів; результати самостійних робіт.  

При оцінюванні результатів навчання здобувачів вищої освіти на практичних заняттях 

викладач користується наведеними нижче критеріями: 

 

Таблиця – Критерії оцінювання навчальних досягнень здобувача вищої освіти 

Оцінка та рівень 
досягнення 
здобувачем 

запланованих 
ПРН та 

сформованих 
компетентностей 

Узагальнений зміст критерія оцінювання 

Відмінно 
(високий) 

Здобувач вищої освіти глибоко і у повному обсязі опанував зміст 
навчального матеріалу, легко в ньому орієнтується і вміло використовує 
понятійний апарат; уміє пов’язувати теорію з вирішенням ситуаційних 
завдань, кейсів, впевнено висловлювати і обґрунтовувати свої судження. 
Відмінна оцінка передбачає логічний виклад відповіді мовою викладання (в 
усній або у письмовій формі), демонструє якісне оформлення завдань. Здобувач 
не вагається при видозміні запитання, вміє робити детальні та узагальнюючі 
висновки, демонструє практичні навички з вирішення фахових завдань. При 
відповіді допустив дві–три несуттєві похибки. 

Добре (середній) Здобувач вищої освіти виявив повне засвоєння навчального матеріалу, 
володіє понятійним апаратом, орієнтується у вивченому матеріалі; свідомо 
використовує теоретичні знання для вирішення практичних задач; виклад 
відповіді грамотний, але у змісті і формі відповіді можуть мати місце окремі 
неточності, нечіткі формулювання правил, закономірностей тощо. Відповідь 
здобувача вищої освіти будується на основі самостійного мислення. 
Здобувач вищої освіти у відповіді допустив дві–три несуттєві помилки. 

Задовільно 
(достатній) 

Здобувач вищої освіти виявив знання основного програмного матеріалу в 
обсязі, необхідному для подальшого навчання та практичної діяльності за 
професією, справляється з виконанням практичних завдань, передбачених 
програмою. Як правило, відповідь здобувача вищої освіти будується на рівні 



 

 

репродуктивного мислення, здобувач вищої освіти має слабкі знання струк-
тури навчальної дисципліни, допускає неточності і суттєві помилки у 
відповіді, вагається при відповіді на видозмінене запитання. Разом з тим, набув 
навичок, необхідних для виконання нескладних практичних завдань, які 
відповідають мінімальним критеріям оцінювання і володіє знаннями, що 
дозволяють йому під керівництвом викладача усунути неточності у відповіді. 

Незадовільно 
(недостатній) 

Здобувач вищої освіти виявив розрізнені, безсистемні знання, не вміє 
виділяти головне і другорядне, допускається помилок у визначенні понять, 
перекручує їх зміст, хаотично і невпевнено викладає матеріал, не може 
використовувати знання при вирішенні практичних завдань. Як правило, 
оцінка «незадовільно» виставляється здобувачеві вищої освіти, який не може 
продовжити навчання без додаткової роботи з вивчення навчальної 
дисципліни. 

Оцінювання індивідуального домашнього завдання 

ІДЗ здобувача вищої освіти оцінюється з використанням нижченаведених у таблиці 

критеріїв оцінювання навчальних досягнень здобувача вищої освіти (мінімальний позитивний бал 

– 6 балів, максимальний – 10 балів). 

 

Таблиця – Критерії оцінювання індивідуального домашнього завдання здобувача 

вищої освіти 

Узагальнений зміст критерія оцінювання 
Сума балів 

за завдання 

Підтверджено самостійність опрацювання інформації та проведення аналітичних 

досліджень, продемонстровано критичний підхід до поставленого завдання, наявність 

авторського бачення виокремлених проблем та подання авторські пропозиції щодо їх 

вирішення, продемонстровано уміння логічно, послідовно викладати власні думки,  

представлено якісну презентацію. 

10 

Підтверджено самостійність опрацювання інформації, проте відсутнє чітке авторське 

бачення наявних проблем, здобувач не повною мірою здатен сформувати висновки з 

проведеного дослідження, представлено якісну презентацію. 

8 

Підтверджено самостійність опрацювання інформації, проте студент показує 

слабку орієнтацію у визначених результатах дослідження, не здатен сформувати 

висновки, відсутня презентація результатів роботи. 

6 

При підготовці тез доповідей на конференцію у якості ІДЗ здобувач вищої освіти отримує 

максимальний бал (10) за його виконання. 

 

Оцінювання результатів тестового контролю 
Кожен з двох тестів, передбачених робочою програмою, складається із 25 тестових завдань. 

Максимальна сума балів, яку може набрати студент за результатами тестування, складає 5. 
Відповідно до таблиці структурування видів робіт за тематичний контроль здобувач 

залежно від кількості правильних відповідей може отримати від 3 до 5 балів: 
 

Таблиця – Розподіл балів в залежності від наданих правильних відповідей на тестові завдання  

Кількість правильних відповідей 1–13 14–16 17–22 23–25 

Відсоток правильних відповідей 0-59 60-74 75-89 90-100 

Кількість балів 0 3 4 5 

 
На тестування відводиться 25 хвилин. Правильні відповіді студент записує у талоні 

відповідей. Студент може також пройти тестування і в онлайн режимі у Модульному середовищі 
для навчання на сторінці навчальної дисципліни. Тестування здобувачів вищої освіти у 
Модульному середовищі для навчання автоматично оцінюються за критеріями, наведеними у 
таблиці вище. 



 

 

При отриманні негативної оцінки тест слід перездати до терміну наступного контролю. 
 

Оцінювання результатів підсумкового семестрового контролю (іспит) 
Освітня програма передбачає підсумковий семестровий контроль з дисципліни у формі 

іспиту, завданням якого є системне й об’єктивне оцінювання як теоретичної, так і практичної 
підготовки здобувача з навчальної дисципліни. Складання іспиту відбувається за попередньо 
розробленими і затвердженими на засіданні кафедри білетами. Відповідно до цього в 
екзаменаційному білеті пропонується поєднання питань як теоретичного, так і практичного 
характеру.  

 

Таблиця – Оцінювання результатів підсумкового семестрового контролю здобувачів денної 

форми здобуття освіти (40 балів для підсумкового контролю) 

Види завдань 

Для кожного окремого виду завдань 

Мінімальний 

(достатній) бал 
(задовільно) 

Потенційні позитивні 

бали* (середній бал) 
(добре) 

Максимальний 

(високий) бал 
(відмінно) 

Теоретичне питання № 1 6 8 10 

Теоретичне питання № 2 6 8 10 

Практичне завдання 12 16 20 

Разом: 24  40 
Примітка. *Позитивний бал за іспит, відмінний від мінімального (24 бали) та максимального (40 балів), 

знаходиться в межах 25-39 балів та розраховується як сума балів за усі структурні елементи 

(завдання) іспиту. 

 
Таблиця – Оцінювання результатів підсумкового семестрового контролю здобувачів заочної 

форми здобуття освіти (50 балів для підсумкового контролю) 

Види завдань 

Для кожного окремого виду завдань 

Мінімальний 

(достатній) бал 

(задовільно) 

Потенційні позитивні 

бали* (середній бал) 

(добре) 

Максимальний 

(високий) бал 

(відмінно) 

Теоретичне питання № 1 8 12 15 

Теоретичне питання № 2 8 12 15 

Практичне завдання 14 16 20 

Разом: 30  50 
Примітка. *Позитивний бал за іспит, відмінний від мінімального (30 балів) та максимального (50 балів), 

знаходиться в межах 31-49 балів та розраховується як сума балів за усі структурні елементи 

(завдання) іспиту. 

 
Для кожного окремого виду завдань підсумкового семестрового контролю застосовуються 

критерії оцінювання навчальних досягнень здобувача вищої освіти, наведені вище (Таблиця – 

Критерії оцінювання навчальних досягнень здобувача вищої освіти). 
 

Таблиця – Співвідношення інституційної шкали оцінювання і шкали оцінювання ЄКТС 

Оцінка 
ЄКТС 

Рейтингова 
шкала балів 

Інституційна шкала (Опис рівня досягнення здобувачем вищої освіти 
запланованих результатів навчання з навчальної дисципліни 

Залік Іспит/диференційований залік 

A 90-100 

З
ар

ах
о
в
ан

о
 

Відмінно/Excellent – високий рівень досягнення запланованих 
результатів навчання з навчальної дисципліни, що свідчить 
про безумовну готовність здобувача до подальшого навчання 
та/або професійної діяльності за фахом 

B 83-89 Добре/Good – середній (максимально достатній) рівень 
досягнення запланованих результатів навчання з навчальної 
дисципліни та готовності до подальшого навчання та/або 
професійної діяльності за фахом 

C 73-82 



 

 

D 66-72 Задовільно/Satisfactory – Наявні мінімально достатні для 
подальшого навчання та/або професійної діяльності за фахом 
результати навчання з навчальної дисципліни E 60-65 

FX 40-59 

Н
ез

ар
ах

о
в
ан

о
 

Незадовільно/Fail – Низка запланованих результатів 
навчання з навчальної дисципліни відсутня. Рівень набутих 
результатів навчання є недостатнім для подальшого навчання 
та/або професійної діяльності за фахом 

F 0-39 Незадовільно/Fail – Результати навчання відсутні 

 
Підсумкова семестрова оцінка за інституційною шкалою і шкалою ЄКТС визначається в 

автоматизованому режимі після внесення викладачем результатів оцінювання з усіх видів робіт до 
електронного журналу. Співвідношення інституційної шкали оцінювання і шкали оцінювання 
ЄКТС у наведеній нижче таблиці. 

Семестровий іспит виставляється, якщо загальна сума балів, яку набрав студент з 
дисципліни за результатами поточного та підсумкового контролю, знаходиться у межах від 60 до 
100 балів. При цьому за інституційною шкалою ставиться оцінка «відмінно/добре/задовільно», а за 
шкалою ЄКТС – буквене позначення оцінки, що відповідає набраній студентом сумі балів 
відповідно до таблиці Співвідношення. 

 

10 Питання для самоконтролю результатів навчання 

1. Необхідність страхового захисту 

2. Суть та принципи страхування 

3. Функції страхування 

4. Роль страхування в ринковій економіці 

5. Класифікація страхування: зміст, наукове та практичне значення 

6. Класифікація за об’єктами (галузями) і видами страхувань 

7. Класифікація за формами здійснення (обов’язкові і добровільні види страхування) 

8. Економічна сутність страхового ризику та його характеристики 

9. Класифікація та оцінка ризиків у страхуванні 

10. Склад та структура тарифної ставки 

11. Поняття страхового ринку, його види, загальна характеристика 

12. Структурна будова страхового ринку 

13. Маркетинг у страхуванні 

14. Економічна сутність та види страхових компаній 

15. Об'єднання страховиків та їхні функції 

16. Економічний зміст та класифікація особистого страхування 

17. Сутність та специфіка страхування життя 

18. Сутність та специфіка страхування від нещасних випадків 

19. Медичне страхування та його розвиток в Україні 

20. Сутність та специфіка майнового страхування 

21. Основні умови та порядок страхування майна юридичних осіб 

22. Основні умови та порядок страхування транспортних засобів та вантажів 

23. Особливості страхування майна сільськогосподарських підприємств 

24. Сутність та специфіка страхування майна громадян 

25. Економічна суть, необхідність та особливості страхування відповідальності 

26. Сутність та специфіка страхування цивільної відповідальності власників транспортних 

засобів  

27. Економічна сутність та склад доходів страховика 

28. Економічна сутність та склад  витрат страховика 

29. Фінансові результати діяльності страховика 

30. Оподаткування страховика 

31. Фінансова надійність страховика та чинники, що її забезпечують 



 

 

32. Оцінка платоспроможності страхової організації 

33. Економічна сутність, необхідність та значення перестрахування 

34. Методи перестрахування 

35. Форми проведення перестрахових операцій 

36. Страхові резерви та порядок їх формування 

37. Грошові надходження страховика 

38. Звітність страховика 

39. Андерайтинг у страхуванні 

40. Розподіл прибутку страховика 

 

11 Навчально-методичне забезпечення 
Освітній процес з дисципліни «Страхування та фінанси страхових організацій» 

забезпечений необхідними навчально-методичними матеріалами, що розміщені в Модульному 
середовищі для навчання: 

1  Курс «Страхування та фінанси страхових організацій» 

https://msn.khmnu.edu.ua/course/view.php?id=8472.  
 

12 Матеріально-технічне та програмне забезпечення дисципліни (за потреби) 

Інформаційна та комп’ютерна підтримка: ПК, планшет, смартфон або інший мобільний 

пристрій, проєктор. Програмне забезпечення: програми Microsoft Office або аналогічні, доступ до 

мережі Інтернет, робота з презентаціями. 

Вивчення навчальної дисципліни не потребує використання спеціального програмного 

прикладного забезпечення, крім загальновживаних програм і операційних систем. 
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